

县四大班子领导带头参加义务植树活动



植树现场

本报讯(记者 刘建荣)春回大地万物苏,植树添绿正当时。4月17日上午,县委副书记、县长张志杰,县委副书记贾平华,县人大常委会主任、政法委书记张东家,县政协主席陈月峰等县四套班子领导带领机关干部职工、志愿者代表来到雁门关镇太和岭口村植树点,与干部群众一同参加义务植树活动,以实际行动践行绿色发展理念,为县域高质量发展厚植生态底色。

上午9时许,植树现场一派热火朝天的劳动景象。县四套班子领导与干部群众一起忙碌起来,挥锹铲土、扶苗培土、提水浇灌,每道工序一丝不苟。经过两个多小时的忙碌,860多株国槐、桧柏、卫矛球、丁香、连翘等树苗整齐排

列、迎风挺立,为春日的雁门大地增添勃勃生机。

张志杰一边植树一边与干部群众交流,他强调,植树造林是推进生态文明建设的重要抓手,是功在当代、利在千秋的民生工程,各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,压紧压实林长制责任,坚持扩绿兴绿护绿“三绿”并举,全县上下要抢抓春季造林黄金期,广泛动员全社会参与义务植树活动,大力营造爱绿、植绿、护绿的浓厚氛围。要科学开展造林绿化,因地制宜选择树种,强化技术指导和后期管护,确保种下一片、成活一片、绿化一片。

峨口镇“赏非遗、看挠阁、逛庙会”活动异彩纷呈

本报讯(记者 石俊文)最美人间四月天,古镇街巷聚欢颜。农历三月十八古庙会,既是峨口镇的传统民俗盛会,更是国家级非遗《峨口挠阁》的节日庆典,峨口镇党委、政府历来高度重视。今年由峨西村党支部、村委会主办的“赏非遗、看挠阁、逛庙会”活动,设立了非遗展示区、现场表演区、逛庙会赏戏曲区,旨在传承非遗文化、丰富庙会内涵,促进文旅发展、助力乡村振兴。异彩纷呈的活动,吸引了四面八方闻讯赶来的游客和各界群众游春观赏、竞相选购、尽享欢乐。

非遗展示区人潮涌动,琳琅满目的各式挂件绣品,令人爱不释手;栩栩如生、精致灵动的面塑、剪纸、泥塑、彩绘,令人叹为观止,引得游人争相购买;挥毫泼墨、笔走龙蛇的书法家们,书写着豪情壮志、岁月美好。

震耳欲聋的《威风锣鼓》拉开了文艺表演的序幕,表演队员们个个热情奔放、大气磅礴、铿锵有力



的威风锣鼓敲出了全镇干部群众的精气神,也敲出了传承非遗文化、助力乡村振兴的新气象。紧接着,舞蹈《喜迎丰收年》《开门红》,戏曲《王宝钏选段~大登殿》,非遗展示《八段锦》,旗袍秀《醉满天下》,歌曲《双脚踏上幸福路》等一系列表演轮番上阵,为本次活动增添了浓郁的喜庆气氛,也为观众带来了丰富多彩的文化视觉盛宴。尤其是国家级非遗《峨口挠阁》的闪亮登场,把活动不断推向高潮,绚丽多姿的表演赢得

了现场观众阵阵热烈掌声和喝彩声,真不愧为百看不厌、赞不绝口的:“无言的戏剧,空中的舞蹈,流动的杂技,鲜活的雕塑”。

热情好客的峨口人,伸出热情的双臂欢迎南来北往的宾朋好友逛庙会赏戏曲。上演的晋剧《穆柯寨》,讲述的是穆桂英与杨宗保的爱情故事,精彩的故事情节让大家驻足观看、流连忘返。

阳明堡举办2025第二届熬鱼文化美食节



本报讯(记者 李伟蓉)4月15日,代县阳明堡举办2025第二届熬鱼文化美食节。现场人山人海,热闹非凡,来自各地的游客齐聚一堂,一起品美食、逛庙会、赏文艺节目。

本次美食节设有地方特色区、文艺表演区、休闲娱乐区等活动区域,邀请了县内外特色美食小吃、农特产品、商品百货、休闲娱乐经营的商户入驻,游客们争相品尝体验。

此次活动的成功举办,不仅扩大了“代州美食节”文旅品牌的知名度和影响力,更发挥了“以节促旅”“以节促销”的带动效应,为持续推进宜居宜业和美乡村建设奠定坚实基础。

